

VEČERNIK

POŠTNA PLAČANA V GOTOVINI

Leto XIV.
Štev. 157

TELEFON UREDNIŠTVA: 25-67
UPRAVE: 25-67 in 28-67
POSLOVALNICA CELJE, Prešernova 3, tel. 280
TELEFON LJUBLJANA: 46-91

Maribor, ponedeljek 15. julija 1940

NAROČNINA NA MESEC
Prejeman v uravi ali po pošti 14 din.
Dostavljen na dom 16 din, tujina 30 din.
POŠTNI ČEKOVNI RACUN: 11.400

Cena
din 1.—

Napad na Anglijo že ta teden

Pričel se bo v sredo ali petek - Istočasno se bo pričela tudi italijanska ofenziva na Sredozemlju, pred vsem proti Egiptu - Glasovi o zasedbi Irske kot baze za nadaljnje operacije proti Angliji

RIM, 15. julija, Ass. Press. Na vprašanje, kdaj se bo pričel veliki napad na Anglijo, odgovarjajo dopisniki italijanskih listov v Berlinu: »Odlučitve sil osi so prišle doslej vedno v pravem času. Odmori med eno in drugo fazo vojne so imeli vedno svoj strateški in moralni razlog. Vsekakor na ofenzivo proti Angliji ne bo treba dolgo čakati. V Berlinu pravijo, da je treba čakati le še nekaj minut, ko bo udarila dvanaajsta ura tega napada. Koliko teh minut je še treba, pa vesta smo Hitler in Mussolini. Nemčija je med tem popolnoma prepričana, da bo izločila Veliko Britanijo prav tako iz vojne, kakor je Francijo.

BERN, 15. julija, Ass. Press. Po poročilih iz Berlina se zdi, da je treba pričakovati pričetek nemškega napada na Anglijo že tekom tega tedna, in sicer v sredo, ali najkasneje v petek, dne 19. t. m. Istočasno se bo pričel tudi napad Italije na angleške postojanke na Sredozemlju, predvsem pa v Egiptu. Italijani pričakujejo, da se jim bo posrečilo osvojiti Egipt in s tem ne samo likvidirati glavno angleško sredozemeljsko oporišče, ampak dobiti s tem v roke tudi Sueški prekop, s čimer bi jim bila nato odprta pot do Vzhodne Afrike in Indije. Kako se bo pričel napad na Anglijo, ni mogoče izvedeti, krožijo pa najrazličnejše kombinacije. Trdovratno se tudi vzdržujejo dalje vesti, da bo Nemčija zavajevala najprej Irsko in ustvarila tam svoje pomorske in letalske baze za nadaljevanje napadov na Anglijo samo.

MOSKVA, 15. julija, Tass. Madžarski

list »Magyar Nemzet« piše, da se vrše v Italiji intenzivne priprave za ofenzivo proti Angliji. V Rimu računajo s tem, da bo vojna zaradi tega končana še to poletje. Na drugi strani pa se Anglija pripravila na protiofenzivo.

DUBLIN, 15. julija, Reuter. Južnoirski vojni minister je po radiu svaril narod, naj se zaveda, da bo Južna Irska kmalu v »kozjem rodu«, ako ne bo pazila. Zapomni naj si glasove lastnih napovedovalcev na radiu in naj se ravna le po navodilih teh glasov, ker bi se znal kmalu pojaviti tuji napovedovalci, ki bi narod zapeljali.

LONDON, 15. julija, Reuter. Včerajšnji tisk se bavi z možnostjo generalnega napada na Anglijo. »The Economist« piše: S političnimi uspehi Nemčije je bilo naše orožje blokade nekoliko odvrnjeno, toda strateško je to orožje ostrejšje, ka-

kor kdaj koli preje. Z zasego materiala in rezerv v državah na kontinentu si je Nemčija res nekoliko opomogla. Dobila je precej vojnega materiala, precej premoga, železa in živil. Nikakor pa ni prišla v posest niti niklja niti kroma niti mangana, kar so vse nujne predpostavke za jeklo, ki igra pri vojnem materialu odločilno važnost. Vojni material se bo torej porabil. Nadomestila ne bo. Vojna se lahko zavleče. Toda to so le kratkoročni dobički. Pri računanju na dolge roke, kar zmore Anglija, pa se bodo računski nasprotniki izjalovili, kajti naša blokada bo trajala še dalje. Ta pa se oslanja na naše brodovje, ki vrši kontrolo nad oceanom. Nemčija mora torej, če hoče dokončno uspeti, zasesti naš otok, uničiti naše letalstvo in naše brodovje. Bitka za Anglijo je torej bitka za oceane. »The Spectator« pa posveča pozornost položaju na Sredozemlju. Ako hoče Italija zmagati, mora njeno brodovje prevzeti iniciativno in priti iz luk. Do danes pa je tudi naše sredozemsko brodovje nedotaknjeno. Dokler to ne bo uničeno, se Italija ne bo mogla ganiti.

LONDON, 15. julija, Reuter. Znani vojni dopisnik Oliver Stanley ocenjuje položaj pred bitko za Anglijo sledeče: Nemški letalski napadi na naše ladje v Kanalu se množijo iz dneva v dan. To naj bi

bila nemška blokada. To pa je verjetno le uvod k splošnemu napadu, ki bo največji zračni napad in sploh največji napad v zgodovini. Lahko pride ta napad vsak hip. V smislu nemške sistematičnosti, je gotovo, da bo ta množestveni napad kar najskrbneje pripravljen do najmanjših podrobnosti. Pa še en drug pomen ima nemško napadanje na naše ladje v Kanalu. Odvrniti hočejo verjetno našo pozornost drugam, kakor pa na kraje, trenutek in ozemlje, odkoder bo napad res prišel. Na srečo raste naše letalstvo iz dneva v dan. Kvaliteto naših letal in pilotov pa priznavajo Nemci sami. Toda če kdaj, topot ne bomo nasprotnika podcenjevali. Pripravljamo se najskrbneje tudi mi. Računamo z nasprotnikovo zvitostjo, pa tudi brezobzirnostjo. Bodimo pripravljeni, kajti danes smo v strelski črti mi!

WASHINGTON, 15. julija, Reuter. Ameriška vlada je prejela poziv nemške vlade, naj do jutri nemudoma odpokliče vse konzule in diplomatske predstavnike na Norveškem, Danskem, v Holandiji in Belgiji. Zaradi te zahteve so se sestali diplomatski predstavniki USA v Španiji, Holandiji in Poljski na nujen posvet v Madridu. Ameriška vlada še ni izdala odločitve.

Uvodni spopadi za veliko bitko

Letalske bitke in letalski napadi oznanjajo z obeh strani priprave za velik dokončni spopad med Nemčijo in Italijo na eni ter Anglijo na drugi strani

NEMSKO POROČILO

BERLIN, 15. julija, DNB. Vrhovno poveljstvo je izdalo včeraj sledeče poročilo: Neka naša vojna ladja je na Oceanu potopila za 18.500 ton angleških trgovskih ladij. Nad Rokavskim prelivom so naša letala napadla več konvojov ter z bombami močno poškodovala štiri trgovske ladje. Pri tem so se razvili tudi letalski spopadi, v katerih so naša letala kljub sovražni premoči sestrelila 10 angleških letal. Mi smo izgubili eno. Angleška letala so skušala prileteti nad severno Nemčijo, a so izgubila dva aparata. Tekom noči so sovražna letala zopet metala bombe v severni in zahodni Nemčiji, a so povzročila le malo škode. Protiletalsko topništvo je sestrelilo tri sovražna letala. Skupno je izgubil sovražnik 15 letal, mi pa pogrešamo 3.

ANGLESKA POROČILA

LONDON, 15. julija, Reuter. Sinoči je letalsko ministrstvo objavilo, da so bili v soboto ponoči in v nedeljo zjutraj izvršeni siloviti bombni napadi na Nemčijo, Belgijo, Holandijo in Francijo. Bombardirane so bile pristaniške naprave, ladjedelnice in dokli na Rujan, Borkumu in Norderneyu. Bombardiranje Bremena je trajalo celo uro ter so bile vržene visokoeksplozivne bombe. Letalska tovarna v Deichshausenu je bila 5-krat direktno zadeta. Industrijske naprave v Monheimu so pretrpele enako težko škodo. V polno je bila zadeta municijska tovarna severno od Kölna. Na otoku Sylt so poprejšnja letala tako temeljito opravila svoje delo, ker so povsod divjali požari, da je zadnje letalo videlo, da je koristneje odložiti bombe drugje. Bombardiralo je zato železniške naprave v Lippstadtu. Razrušene so bile nadalje pristaniške naprave v Belgiji v Brugenu in v St. Pierreu, industrijska

skladišča pa v Haarlingenu na Holandskem. Razven tega je bilo težko poškodovanih štirinajst letališč, mnogo letal pa obstreljanih s strojnimi. I Lockheed-Hudson je s svojim topom razbil sovražni žaromet. Utrpeli smo dve letali.

LONDON, 15. julija, Reuter. Letalsko ministrstvo je objavilo tudi, da je bilo nekaj nemških letal v teku noči nad južno in jugozapadno Anglijo. Zmetala so nekaj bomb, ki pa niso napravile posebne škode. Lastni lovci so nato sovražne bombnike pregnali.

LONDON, 15. julija, Reuter. Včeraj je bilo nad Anglijo sestreljenih sedem nemških letal: 5 lovcev in 2 bombnika. Eno letalo je sestrelilo protiletalsko topništvo, ostala pa lovci. Poškodovanih je bilo še več nemških letal, vendar ta niso padla na tla ali v morje v območju britanskih sil.

LONDON, 15. julija, Reuter. V teku sobote je bilo nad Anglijo sestreljenih 12 nemških letal o priliki napadov na konvoje. Lastne izgube so znašale 1 letalo.

ITALIJANSKA POROČILA

RIM, 15. julija, Stefani. Včerajšnje 34. poročilo vrhovnega vojnega poveljstva se glasi: Tekom včerajšnjega dne je naša hrabra aviacija uspešno bombardirala britanske vojne ladje, ki se umikajo v smeri proti Aleksandriji. Nekaj ladij je bilo zadetih z bombami velikega in srednjega kalibra. Zbiti so bili štiri sovražni bombniki. Eno naše letalo se ni vrnilo. Italijanska letala so uspešno bombardirala Malto. Ob tej priliki se je razvil spopad s sovražnim letalstvom in sta bili zbiti dve angleški letali. Vsa naša letala so se s tega poleta vrnila na svoja oporišča. Neka naša torpedovka je potopila sovražno podmornico. Polzkus sovražnega letalstva, bombardirati v Vzhodni Ariki Motalo, se ni posrečil. Zbito je bilo sovražno letalo.

NEKJE V ITALIJI, 15. jul. Stefani. Hitri italijanski bombniki nadaljujejo z bombardiranjem Malte. Posebno velika je škoda, ki so jo bombniki prizadejali letališčem in pomorskim oporiščem. Sodelujejo uspešno tudi lovska letala, bitke se končavajo z italijanskimi uspehi. Angleška lovska letala posežejo v ogenj tedaj, ko so italijanski bombniki že opravili svoj posel.

RIM, 15. julija, Stefani. Neka italijanska podmornica je torpedirala angleški rušilec. Eno italijansko podmornico se ni vrnila.

Romunsko-madžarska pogajanja

BUKAREŠTA, 15. julija, Rador. Generalni štab je izdal poročilo, v katerem pravi, da se je s 14. t. m. začela delna demobilizacija častnikov, podčastnikov in vojakov rezervistov.

RIM, 15. julija, Ass. Press. Sklep romunskega generalnega štaba o delni demobilizaciji se spravlja tu v zvezo s skorajšnjimi romunsko-madžarskimi diplomatskimi pogajanjmi, za katera so konference v Berlinu in Monakovem pripravile teren. Ob tej priliki beležijo italijanski listi informacijo neke tuje poročevalske agencije, da diplomatski krogi v Bu-

AFRIKA IN SREDOZEMLJE

KAHIRA, 15. julija, Reuter. Bitka okoli Moyala še vedno divja. Angleška posadka se še vedno drži. Četudi bi izgubili to obmejno postojanko na abesinsko-kenijski meji, bi sovražniku v bližnjih mesecih veliko ne koristilo, ker se bo pričelo veliko deževje, nakar bo kraj za ta čas itak odrezan od prometa. Na drugi strani pa se je napor Italijanov, da bi rešili trdnjavo Capuzzo, izjalovil.

GIBRALTAR, 15. julija, Reuter. Včeraj so bili izvršeni na luko 3 letalski napadi, toda protiletalski zaporni ogenj je napade odvrnil. Škode ni.

MALTA, 15. julija, Reuter. Trije letalski napadi so bili včeraj izvršeni na Malto. Vržene so bile zažigalne bombe, ki pa niso napravile nobene škode.

karešti trdno računajo s tem, da bo romunska vlada sedaj, ko je popolnoma preorientirala svojo politiko, lahko brez večjih težkoč pričela reševati teritorialna vprašanja, od katerih zavisi mirna ureditev odnošajev do njenih sosedov.

MOSKVA, 15. julija, TASS. Bolgarski listi poročajo o vedno bolj zamotanih notranjih razmerah v Romuniji. »ZORA« piše o kaosu v Transilvaniji. Romuni so spravili iz Transilvanije in Dobrudže vse zlato in dragocenosti v Bukarešto. Dobrudža je kakor izumrla.

Angleške pomorske izgube

LONDON, 15. jul. Reuter. Admiraliteta javlja izgubo rušilca »Escort«. Potopljen je bil od torpeda v zahodnem Sredozemlju. S tem se je povzpelo število angleških izgub na rušilcev na 22. O vstopu v vojno je Anglija razpolagala s 185 rušilci. Danes še s 163. Ako pa se prištejejo zavezniški, razpolaga danes Anglija z več

jim številom rušilcev, kakor ob začetku vojne. Če pa naj bi se verjelo nasprotni propagandi, bi bilo potopljenih do danes že 20 angleških linijskih ladij (dasi je ob začetku vojne razpolagala le s 15), 8 nosilcev letal, 77 križark, 78 rušilcev in 44 podmornic. Potem takem bi imela po teh podatkih angleška mornarica le še 18 pod mornic.

